Правило 1. Чтобы найти данное число процентов от числа, нужно проценты записать десятичной дробью, а затем число умножить на эту десятичную дробь.
Пример. Токарь вытачивал за час 40 деталей. Применив резец из более прочной стали, он стал вытачивать на 10 деталей в час больше. На сколько процентов повысилась производительность труда токаря?
Решение:
Чтобы решить эту задачу, надо узнать, сколько, процентов составляют 10 деталей от 40. Для этого найдем сначала, какую часть составляет число 10 от числа 40. Мы знаем, что нужно разделить 10 на 40. Получится 0,25. А теперь запишем в процентах – 25%.
Ответ: производительность труда токаря повысилась на 25%.
Правило 2. Чтобы найти, сколько процентов одно число составляет от другого, нужно разделить первое число на второе и полученную дробь записать в виде процентов.
Пример. При плановом задании 60 автомобилей в день завод выпустил 66 автомобилей. На сколько процентов завод выполнил план?
Решение:
66 : 60 = 1,1 - такую часть составляют изготовленные автомобили от количества автомобилей по плану. Запишем в процентах =110%.
Ответ: 110%.
Пример. Бронза является сплавом олова и меди. Сколько процентов сплава составляет медь в куске бронзы, состоящем из 6 кг олова и 34 кг меди?
Решение:
1. 6+ 34 =40 (кг) – масса всего сплава.
2. 34 : 40 = 0,85 = 85 (%) – сплава составляет медь.
Ответ: 85%.
Пример. Слонёнок за весну похудел на 20%, потом поправился за лето на 30%, за осень опять похудел на 20% и за зиму прибавил в весе на 10%. Остался ли за этот год его вес прежним? Если изменился, то на сколько процентов и в какую сторону?
Решение:
1. 100 – 20 = 80 (%) – после весны.
2. 80 + 80 • 0,3 = 104 (%) – после лета.
3. 104 – 104 • 0,2 = 83,2 (%) – после осени.
4. 83,2 + 83,2 • 0,1 = 91,52 (%) – после зимы.
Ответ: похудел на 8,48%.
Пример. Оставили на хранение 20 кг крыжовника, ягоды которого содержат 99% воды. Содержание воды в ягодах уменьшилось до 98%. Сколько крыжовника получится в результате?
Решение:
1. 100 – 99 = 1 (%) = 0,01 – доля сухого вещества в крыжовнике сначала.
2. 20 • 0,01 = 0,2 (кг) – сухого вещества.
3. 100 – 98 = 2 (%) = 0,02 – доля сухого вещества в крыжовнике после хранения.
4. 0,2 : 0,02 = 10 (кг) – стало крыжовника.
Ответ: 10 кг.
Пример. Что произойдет с ценой товара, если сначала ее повысить на 25%, а потом понизить на 25%?
Решение:
Пусть цена товара х руб., тогда после повышения товар стоит 125% прежней цены, т.е. 1,25х, а после понижения на 25% , его стоимость составляет 75% или 0, 75 от повышенной цены, т.е.
0,75 •1,25х= 0,9375х,
тогда цена товара понизилась на 6, 25 %, т.к.
х - 0,9375х = 0,0625х;
0,0625 • 100% = 6,25%
Ответ: первоначальная цена товара снизилась на 6,25%.
Правило 3. Чтобы найти процентное отношение двух чисел А и В, надо отношение этих чисел умножить на 100%, то есть вычислить (А : В) • 100%.
Пример. Найти число, если 15% его равны 30.
Решение:
1. 15% = 0,15;
2. 30 : 0,15 = 200.
Или
х - данное число;
0,15 • х = 300;
х = 200.
Ответ: 200.
Пример. Из хлопка-сырца получается 24% волокна. Сколько надо взять хлопка-сырца, чтобы получить 480кг волокна?
Решение:
Запишем 24% десятичной дробью 0,24 и получим задачу о нахождении числа по известной ему части (дроби).
480 : 0,24= 2000 кг = 2 т
Ответ: 2 т.
Пример. Сколько кг белых грибов надо собрать для получения 1 кг сушеных, если при обработке свежих грибов остается 50% их массы, а при сушке остается 10% массы обработанных грибов?
Решение:
1 кг сушеных грибов – это 10% или 0, 01 часть обработанных, т.е.
1 кг : 0,1=10 кг обработанных грибов, что составляет 50% или 0,5 собранных грибов, т.е.
10 кг : 0,05=20 кг.
Ответ: 20 кг.
Пример. Свежие грибы содержали по массе 90% воды, а сухие 12%. Сколько получится сухих грибов из 22 кг свежих?
Решение:
1. 22 • 0,1 = 2,2 (кг) - грибов по массе в свежих грибах; (0,1 это 10% сухого вещества);
2. 2,2 : 0,88 = 2,5 (кг) - сухих грибов, получаемых из свежих (количество сухого вещества не изменилось, но изменилось его процентное содержание в грибах и теперь 2,2 кг это 88% или 0,88 сухих грибов).
Ответ: 2,5 кг.
Правило 4. Чтобы найти число по данным его процентам, надо выразить проценты в виде дроби, а затем значение процентов разделить на эту дробь.
В задачах на банковские расчёты обычно встречаются простые и сложные проценты. В чём же состоит разница простого и сложного процентного роста? При простом росте процент каждый раз исчисляется, исходя из начального значения, а при сложном росте он исчисляется из предыдущего значения. При простом росте 100% – начальная сумма, а при сложном 100% каждый раз новые и равны предыдущему значению.
Пример. Банк платит доход в размере 4% в месяц от величины вклада. На счет положили 300 тысяч рублей, доход начисляют каждый месяц. Вычислите величину вклада через 3 месяца.
Решение:
1. 100 + 4 = 104 (%) = 1,04 – доля увеличения вклада по сравнению с предыдущим месяцем.
2. 300 • 1,04 = 312 (тыс. р) – величина вклада через 1 месяц.
3. 312 • 1,04 = 324,48 (тыс. р) – величина вклада через 2 месяца.
4. 324,48 • 1,04 = 337,4592 (тыс. р) = 337 459,2 (р)-величина вклада через 3 месяца.
Или можно пункты 2-4 заменить одним, повторив с детьми понятие степени: 300•1,043 =337,4592(тыс. р) = 337 459,2 (р) – величина вклада через 3 месяца.
Ответ: 337 459,2 рубля
Пример. Вася прочитал в газете, что за последние 3 месяца цены на продукты питания росли в среднем на 10% за каждый месяц. На сколько процентов выросли цены за 3 месяца?
Пример. Деньги, вложенные в акции известной фирмы, приносят ежегодно 20% дохода. Через сколько лет вложенная сумма удвоится? 
Рассмотрим подобного плана задачи на конкретных примерах.
ОГЭ-2016. 
Спортивный магазин проводит акцию. Любой джемпер стоит 400 рублей. При покупке двух джемперов – скидка на второй джемпер 75%. Сколько рублей придется заплатить за покупку двух джемперов в период акции?
Решение:
Согласно условию задачи получается, что первый джемпер покупается за 100 % его исходной стоимости, а второй за 100 – 75 = 25 (%), т.е. всего покупатель должен заплатить 100 + 25 = 125 (%) от исходной стоимости. Далее можно рассмотреть решение тремя способами.
1 способ.
400 рублей принимаем за 100 %. Тогда в 1% содержится 400 : 100 = 4 (руб.), а в 125 %
4 • 125 = 500 (руб.)
2 способ.
Процент от числа находится умножением числа на дробь, соответствующую проценту или умножением числа на данный процент и делением на 100.
400 • 1,25 = 500 или 400 • 125/100 = 500.
3 способ.
Применение свойства пропорции:
400 руб. – 100 %
х руб. – 125 %, получим х = 125 • 400 / 100 = 500 (руб.)
Ответ: 500 рублей.
Средний вес мальчиков того же возраста, что и Гоша, равен 57 кг. Вес Гоши составляет 150 % среднего веса. Сколько килограммов весит Гоша?
Решение:
Аналогично примеру, рассмотренному выше можно составить пропорцию:
57 кг – 100 %
х кг – 150 %, получим х = 57 • 150 / 100 = 85,5 (кг)
Ответ: 85,5 кг.
После уценки телевизора его новая цена составила 0,52 старой. На сколько процентов уменьшилась цена в результате уценки?
Решение:
1 способ.
Найдем сначала долю уменьшения цены. Если исходную цену принять за 1, то 1 – 0,52 = 0,48 составляет доля уменьшения цены. Тогда получаем, 0,48 • 100 % = 48 %. Т.е. на 48 % уменьшилась цена в результате уценки.
2 способ.
Если исходную стоимость принять за А, то после уценки новая цена телевизора будет равняться 0,52А, т.е. она уменьшится на А – 0,52А = 0,48А.
Составим пропорцию:
А – 100%
0,48А – х %, получим х = 0,48А • 100 / А = 48 (%).
Ответ: на 48 % уменьшилась цена в результате уценки.
Товар на распродаже уценили на 15%, при этом он стал стоить 680 рублей. Сколько рублей стоил товар до распродажи?
Решение:
До понижения цены товар стоил 100%. Цена на товар после распродажи уменьшилась на 15%, т.е. стала 100 – 15 = 85 (%), в рублях эта величина равна 680 рублей.
1 способ.
680 : 85 = 8 (руб.) – в 1%
8 • 100 = 800 (руб.) – стоил товар до распродажи.
2 способ.
Это задача на нахождение числа по его проценту, решается делением числа на соответствующий ему процент и путем обращения полученной дроби в проценты, умножением на 100, или действием деления на дробь, полученную при переводе из процентов.
680 : 85 • 100 = 800 (руб.) или 680 : 0,85 = 800 (руб.)
3 способ.
С помощью пропорции:
680 руб. – 85 %
х руб. – 100 %, получим х = 680 • 100 / 85 = 800 (руб.)
Ответ: 800 рублей стоил товар до распродажи.
 
Решите следующие задачи:
На проценты
1. Задание 7 № 43
Стоимость проезда в пригородном электропоезде составляет 198 рублей. Школьникам предоставляется скидка 50%. Сколько рублей стоит проезд группы из 4 взрослых и 12 школьников?
Решение.
Стоимость поездки составляет: 4*198+(1-0,5)*198=1980 руб.
 
Ответ: 1980.
2. Задание 7 № 69
Чашка, которая стоила 90 рублей, продаётся с 10%-й скидкой. При покупке 10 таких чашек покупатель отдал кассиру 1000 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
Решение.
Стоимость одной чашки равна 90 − 0,1 · 90 = 81 руб. Стоимость 10 чашек равна 810 руб. Значит, сдача с 1000 рублей составит 190 рублей.
 
Ответ: 190.
3. Задание 7 № 137243
Городской бюджет составляет 45 млн. р., а расходы на одну из его статей составили 12,5%. Сколько рублей потрачено на эту статью бюджета?
Решение.
Расходы составили

 руб.
 
Ответ: 5625000.
4. Задание 7 № 137245
Сберегательный банк начисляет на срочный вклад 20% годовых. Вкладчик положил на счет 800 р. Какая сумма будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет?
Решение.
Через год вкладчик получит 20 % дохода, что составит
 
800*0,2=160 руб.
Таким образом, через год на счете будет:
 
800+160=960 руб.
 
Ответ: 960.
5. Задание 7 № 137246
Товар на распродаже уценили на 20%, при этом он стал стоить 680 р. Сколько стоил товар до распродажи?
Решение.
Новая цена составляет 80 % от старой цены. Поэтому она составляла 680 : 0,8 = 850 руб.
 
Ответ: 850.
6. Задание 7 № 137247
Государству принадлежит 60% акций предприятия, остальные акции принадлежат частным лицам. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 40 млн. р. Какая сумма в рублях из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам?
Решение.
Один процент от 40 млн равен: 40 000 000/100=400 000 руб. На выплату частным акционерам пошло: 400 000*40=16 000 000 руб.
 
Ответ: 16000000.
7. Задание 7 № 137248
Акции предприятия распределены между государством и частными лицами в отношении 3:5. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 32 млн. р. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам?
Ответ укажите в рублях.
Решение.
Пусть x млн рублей приходится на одну часть акции, тогда 5х приходится частным акционерам, а 3х — государству. Зная, что вся прибыль составила 32 млн. рублей, составим уравнение:
 
3х+5х=32;   х=4 млн руб.
 
Таким образом, частным акционерам приходится в пять раз больше или 20 млн руб.
 
Ответ: 20 000 000.
8. Задание 7 № 137251
Средний вес мальчиков того же возраста, что и Сергей, равен 48 кг. Вес Сергея составляет 120% среднего веса. Сколько весит Сергей?
Решение.
Найдем вес Сергея: 48*1,2=57,6 кг.
 
Ответ: 57,6.
9. Задание 7 № 137252
В начале года число абонентов телефонной компании «Север» составляло 200 тыс. чел., а в конце года их стало 210 тыс. чел. На сколько процентов увеличилось за год число абонентов этой компании?
Решение.
За год добавилось 210 − 200 = 10 тыс. абонентов, что составляет 10 : 200 = 0,05 или 5 %.
 
Ответ: 5.
10. Задание 7 № 137257
На счет в банке, доход по которому составляет 15% годовых, внесли 24 тыс. р. Сколько тысяч рублей будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет?
Решение.
Найдем, сколько процентов будет через год: 100%+15%=115%. Таким образом, через год в банке будет: 24000*1,15=27600 руб. или 27,6 тыс. руб.
 
Ответ: 27,6.
11. Задание 7 № 137258
Какая сумма (в рублях) будет проставлена в кассовом чеке, если стоимость товара 520 р., и покупатель оплачивает его по дисконтной карте с 5%-ной скидкой?
Решение.
Рассчитаем скидку, которую получает покупатель оплачивая товар по дисконтной карте с 5%-ной скидкой: 520*0,05=26 руб. Таким образом, итоговая цена со скидкой равна: 520-26=494 руб.
 
Ответ: 494.
12. Задание 7 № 137264
В понедельник некоторый товар поступил в продажу по цене 1000 р. В соответствии с принятыми в магазине правилами цена товара в течение недели остается неизменной, а в первый день каждой следующей недели снижается на 20% от предыдущей цены. Сколько рублей будет стоить товар на двенадцатый день после поступления в продажу?
Решение.
Как известно, в неделе 7 дней. Значит, 12 день выпадает на вторую неделю, когда цена снижается на 20%, таким образом, товар будет стоить 80%. Имеем:
 

 
Ответ: 800.
13. Задание 7 № 311614
Брюки дороже рубашки на 20%, а пиджак дороже рубашки на 44%. На сколько процентов пиджак дороже брюк?
Решение.
Если цена рубашки равна а, то брюки стоят 1,2а, а пиджак стоит 1,44а. Следовательно, пиджак дороже брюк в 1,44/1,2=1,2 раза. Поэтому пиджак стоит на 20% дороже брюк.
 
Ответ: 20.
14. Задание 7 № 311853
Виноград стоит 160 рублей за килограмм, а малина — 200 рублей за килограмм. На сколько процентов виноград дешевле малины?
Решение.
Виноград дешевле малины на 200 − 160 = 40 рублей. Разделим 40 на 200:
 
40/200=0,2
 
Значит, виноград дешевле малины на 20%.
 
Ответ: 20.
15. Задание 7 № 314120
Кисть, которая стоила 240 рублей, продаётся с 25%-й скидкой. При покупке двух таких кистей покупатель отдал кассиру 500 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
Решение.
Стоимость одной кисти равна 240 − 0,25 · 240 = 180 руб. Стоимость двух кистей равна 360 руб. Значит, сдача с 500 рублей составит 140 рублей.
 
Ответ: 140.
16. Задание 7 № 314125
Спортивный магазин проводит акцию: «Любая футболка по цене 300 рублей. При покупке двух футболок — скидка на вторую 60%». Сколько рублей придётся заплатить за покупку двух футболок?
Решение.
Стоимость первой футболки 300 руб., стоимость второй: 300 − 0,6 · 300 = 120 руб. Следовательно суммарная стоимость двух футболок составит 300 + 120 = 420 руб.
 
Ответ: 420.
17. Задание 7 № 314405
В течение августа помидоры подешевели на 50%, а затем в течение сентября подорожали на 70%. Какая цена меньше: в начале августа или в конце сентября — и на сколько процентов?
В ответе укажите количество процентов.
Решение.
Обозначим начальную цену помидоров за x, тогда их цена к концу августа будет составлять x − 0,5x = 0,5x, цена в сентябре будет составлять 0,5x + 0,7 · 0,5x = 0,85x. Следовательно, цена на помидоры уменьшилась с x до 0,85x: в конце сентября по сравнению с началом августа цена стала ниже на 15%.
 
Ответ: 15.
18. Задание 7 № 316325
Поступивший в продажу в апреле мобильный телефон стоил 4000 рублей. В сентябре он стал стоить 2560 рублей. На сколько процентов снизилась цена на мобильный телефон в период с апреля по сентябрь?
Решение.
Цену на телефон снизили на 4000 − 2560 = 1440 рублей. Разделим 1440 на 4000:
 
1440/4000=0,36
 
Значит, цену снизили на 36%.
 
Ответ: 36.
19. Задание 7 № 317816
Туристическая фирма организует трехдневные автобусные экскурсии. Стоимость экскурсии для одного человека составляет 3500 р. Группам предоставляются скидки: группе от 3 до 10 человек — 5%, группе более 10 человек — 10%. Сколько заплатит за экскурсию группа из 8 человек?
 
Решение.
Стоимость экскурсии для 8 человек без учёта скидки составляет 3500 · 8 = 28 000 руб. Группе состоящей из 8 человек предоставляется скидка 5%: 28 000 · 0,05 = 1400 руб. Таким образом стоимость экскурсии составит 28 000 − 1400 = 26 600.
 
Ответ: 26 600.
20. Задание 7 № 317842
Расходы на одну из статей городского бюджета составляют 12,5%. Выразите эту часть бюджета десятичной дробью.
Решение.
Для того, чтобы представить значение в процентах в виде части от числа, то есть в виде дроби нужно разделить значение в процентах на 100: 12,5 / 100 = 0,125.
 
Ответ: 0,125.
21. Задание 7 № 317843
Содержание некоторого вещества в таблетке витамина составляет 2,5%. Выразите эту часть десятичной дробью.
Решение.
Для того, чтобы представить значение в процентах в виде части от числа, то есть в виде дроби, нужно разделить значение в процентах на 100: 2,5 : 100 = 0,025.
 
Ответ: 0,025.
22. Задание 7 № 317887
Плата за телефон составляет 340 рублей в месяц. В следующем году она увеличится на 2%. Сколько придётся платить ежемесячно за телефон в следующем году?
Решение.
Увеличение платы за телефон составит 340 · 0,02 = 6,8 руб. Значит, в следующем году ежемесячная плата составит 340 + 6,8 = 346,8 руб.
 
Ответ: 346,8.
23. Задание 7 № 317936
В период распродажи магазин снижал цены дважды: в первый раз на 30%, во второй — на 45%. Сколько рублей стал стоить чайник после второго снижения цен, если до начала распродажи он стоил 1400 р.?
Решение.
В первый раз цена упала на 1400 · 0,3 = 420 руб. Значит, после первого понижения цен чайник стал стоить 1400 − 420 = 980 руб. Во второй раз цена упала на 980 · 0,45 = 441 руб. Значит, после второго понижения цен чайник стал стоить 980 − 441 = 539 руб.
 
Ответ: 539.
24. Задание 7 № 317941
На предприятии работало 240 сотрудников. После модернизации производства их число сократилось до 192. На сколько процентов сократилось число сотрудников предприятия?
Решение.
Количество сотрудников после модернизации сократилось на 240 − 192 = 48 человек. Значит, число сотрудников сократилось на 48/240*100%=20%
 
Ответ: 20.
25. Задание 7 № 317942
В начале 2010 г. в поселке было 730 жителей, а в начале 2011 г. их стало 803. На сколько процентов увеличилось число жителей поселка за год?
Решение.
Количество жителей за год увеличилось на 803 − 730 = 73 человека. Значит, число жителей увеличилось на 73/730*100%=10%
 
Ответ: 10.
26. Задание 7 № 317951
После уценки телевизора его новая цена составила 0,52 старой. На сколько процентов уменьшилась цена телевизора в результате уценки?
Решение.


Пусть старая цена составляла х руб., следовательно, цена уменьшилась на х-0,52х=0,48х. Значит, цена уменьшилась на 
 
Ответ: 48.
27. Задание 7 № 317971
Число дорожно-транспортных происшествий в летний период составило 0,71 их числа в зимний период. На сколько процентов уменьшилось число дорожно-транспортных происшествий летом по сравнению с зимой?
Решение.

Пусть число дорожно-транспортных происшествий зимой равнялось  тогда число дорожно-транспортных происшествий летом уменьшилось на х-0,71х=0,29х. Следовательно, число ДТП уменьшилось на 
 
Ответ: 29.
28. Задание 7 № 318031
В начале учебного года в школе было 1250 учащихся, а к концу года их стало 950. На сколько процентов уменьшилось за год число учащихся?
Решение.

Число учащихся за год уменьшилось на 1250 − 950 = 300 человек. Значит, за год число учащихся уменьшилось на 
 
Ответ: 24.
29. Задание 7 № 318186
Клубника стоит 180 рублей за килограмм, а виноград – 160 рублей за килограмм. На сколько процентов клубника дороже винограда?
Решение.
Клубника дороже винограда на 180 − 160 = 20 рублей. Разделим 20 на 160:
 


 
Значит, клубника дороже винограда на 12,5%.
 
Ответ: 12,5.
30. Задание 7 № 318225
Магазин делает пенсионерам скидку на определённое количество процентов от стоимости покупки. Десяток яиц стоит в магазине 35 рублей, а пенсионер заплатил за них 33 рубля 25 копеек. Сколько процентов составляет скидка для пенсионера?
Решение.

Скидка пенсионера составила 35-33,25=1,75 руб. Значит, скидка пенсионера составляет  
 
Ответ: 5.
31. Задание 7 № 318293
Магазин детских товаров закупает погремушку по оптовой цене 260 рублей за одну штуку и продаёт с 40-процентной наценкой. Сколько будут стоить 3 такие погремушки, купленные в этом магазине?
Решение.
Наценка составит 260 · 0,4 = 104 руб. Следовательно, три погремушки будут стоить (260 + 104) · 3 = 1092 руб.
 
Ответ: 1092 руб.
32. Задание 7 № 318314
Суточная норма потребления витамина С для взрослого человека составляет 60 мг. Один помидор в среднем содержит 17 мг витамина С. Сколько  процентов суточной нормы витамина С получил человек, съевший один помидор? Ответ округлите до целых.
Решение.

Съев один помидор, человек получил 
 
Ответ: 28.
33. Задание 7 № 318325
В городе 190 000 жителей, причем 29% – это пенсионеры. Сколько примерно человек составляет эта категория жителей? Ответ округлите до тысяч.
Решение.
Данная категория жителей составляет 190 000 · 0,29 = 55 100 ≈ 55 000 человек.
 
Ответ: 55 000.

1. Товар стоимостью 15 р. уценен до 12 р. Определить процент уценки.
Решение: За 100% принимается первоначальная цена 15 р. Отсюда 15 – 12 = 3(р.);
= 20%.
1. Товар стоимостью 250 р. уценен на 10 %. Определите новую цену товара.
Решение: За 100% принимаем 250р., тогда уценка составит 25р., т.е. новая цена 225р.
1. Завод выпускает300 изделий в месяц. На сколько изделий в месяц увеличится выпуск продукции, если производительность труда увеличится на 20%?
Решение: 300изд. – 100%
х изд. – 20% х = = 60(изд.)
1. До какого веса надо выпарить 800 г 10%-ного раствора соли, чтобы довести ее содержание до 16%?
Решение: 800*0,1 = 80(г) –количество соли в 800 г 10%-ного раствора соли; 16%х = 80; х = = 500(г).
1. Турист должен был пройти 64 км. В первый день он прошел 25% всего пути, во второй день 50% оставшегося пути. Сколько км ему еще осталось пройти?
Решение: в первый день пройдено = 16(км), 64 – 16 = 48(км), 48* 0,5 = 24(км) – во 2 день, 48 -24 = 24 (км) – осталось.
1. Средний вес мальчиков того же возраста, что и Вова, равен 54 кг. Вес Вовы составляет 135% среднего веса. Сколько килограммов весит Вова?
Ответ: 60,5
1. Сберегательный банк начисляет на срочный вклад 12% годовых. Вкладчик положил на счет 900 рублей. Сколько рублей будет на этом счете через год ,если никаких операций со счетом проводиться не будет?
Ответ: 1008
1. Товар на распродаже уценили на 25%, при этом он стал стоить 900рублей. Сколько рублей стоил товар до распродажи?
Ответ: 1200
1. Из объявления фирмы, проводящей обучающие семинары: «Стоимость участия в семинаре – 1500 р. с человека. Группам от организаций предоставляются скидки: от 4 до 10 человек – 10%; более 10 человек – 12%». Сколько рублей должна заплатить организация , направившая на семинар группу из 8 человек?
Ответ: 10800
1. В начале года число абонентов телефонной компании «Запад» составляло 200 тыс. человек, а в конце года их стало 230 тыс. человек. На сколько процентов увеличилось за год число абонентов этой компании?
Ответ: 15
1. Клубника стоит 180 рублей за килограмм, а малина – 162 р. за килограмм. На сколько процентов малина дешевле клубники?
Ответ: 10
1. В понедельник некоторый товар поступил в продажу по цене 800 р. В соответствии с принятыми в магазине правилами цена товара в течение недели остается неизменной, а в первый день каждой следующей недели снижается на 25% от предыдущей цены. Сколько рублей будет стоить товар на четвертый день после поступления в продажу?
Ответ: 800
1. В автопарке количество новых автобусов относится к количеству старых как 4:1. Сколько процентов автопарка составляют новые автобусы?
Решение: Общее количество автобусов в автопарке принято на 100%. Это количество разделено на 5 частей. 4 части приходится на новые автобусы, а 1 часть на старые. Пятая часть от всего автопарка — это 20% от него. Четыре такие части составляют 4⋅20%=80% автопарка.
Значит, на новые автобусы приходится 80% всех автобусов.
Ответ: 80%

Разные задачи                                                                                                                                     .
1. Задание 7 № 137244

Перед представлением в цирк для продажи было заготовлено некоторое количество шариков. Перед началом представления было продано  всех воздушных шариков, а в антракте – еще 12 штук. После этого осталась половина всех шариков. Сколько шариков было первоначально?
Решение.

Пусть x — количество всех шариков, тогда (x+12) — количество проданных шариков. Из условия задачи известно, что продали половину шариков. Имеем уравнение:
 


x+12=x;    х=120
 
Ответ: 120.
2. Задание 7 № 311917


На многопредметной олимпиаде  всех участников получили дипломы,  остальных участников были награждены похвальными грамотами, а остальные 144 человека получили сертификаты об участии. Сколько человек участвовало в олимпиаде?
Решение.



Все участвовавшие в олимпиаде делятся на три группы: участники, получившие дипломы, участники, получившие сертефикаты, участники, получившие похвальные грамоты. Известно что всех участников получили диплоы, следовательно, оставшаяся часть составила  от общего числа участников. Из участников, получивших дипломы,  участников были награждены похвальными грамотами, оставшиеся  участников составили 144 человека. Пусть x — общее число участников, тогда:
 


 
Тем самым, в олимпиаде участвовал 231 учащийся.
 
Ответ: 231.
3. Задание 7 № 311961
На складе есть коробки с ручками двух цветов: чёрные и синие. Коробок с чёрными ручками 4, с синими — 11. Сколько всего ручек на складе, если чёрных ручек 640, коробки одинаковые и в каждой коробке находятся ручки только одного цвета?
Решение.
Поскольку коробки одинаковые, в каждую помещается одинаковое количество ручек. Всего на складе 640 чёрных ручек или 4 коробки, следовательно, в одну коробку помещается 640 : 4 = 160 ручек. Тогда синих ручек на складе 11 · 160 = 1760, а всего ручек на складе 1760 + 640 = 2400.
 
Ответ: 2400.
4. Задание 7 № 316351
На молочном заводе пакеты молока упаковываются по 12 штук в коробку, причём в каждой коробке все пакеты одинаковые. В партии молока, отправляемой в магазин «Уголок», коробок с полуторалитровыми пакетами молока втрое меньше, чем коробок с литровыми пакетами. Сколько литров молока в этой партии, если коробок с литровыми пакетами молока 45?
Решение.
Найдём количество коробок с полуторалитровыми пакетами молока: 45 : 3 = 15. Теперь рассчитаем количество литров молока в этой партии: 45 · 12 · 1 + 15 · 12 · 1,5 = 810 л.
 
Ответ: 810.
5. Задание 7 № 317927
За 20 минут велосипедист проехал 7 километров. Сколько километров он проедет за 35 минут, если будет ехать с той же скоростью?
Решение.


Скорость велосипедиста составляет:  Значит, за 35 минут он проедет 
 
Ответ: 12,25.
6. Задание 7 № 318245
Принтер печатает одну страницу за 12 секунд. Сколько страниц можно напечатать на этом принтере за 8 минут?
Решение.
Вспомним, что в одной минуте 60 секунд. Найдём, сколько страниц можно напечатать на этом принтере за 8 минут:
 


 
Ответ: 40.
7. Задание 7 № 318265
Расстояние от Солнца до Юпитера равно 779 000 000 км. Сколько времени идёт свет от Солнца до Юпитера? Скорость света равна 300 000 км/с. Ответ дайте в минутах и округлите до десятых.
Решение.
Разделим расстояние на скорость света:
 

 
Для того, чтобы получить ответ в минутах разделим полученное число на 60:
 


 
Ответ: 43,3.
8. Задание 7 № 318273
Масштаб карты 1:100 000. Чему равно расстояние между городами A и B (в км), если на карте оно составляет 2 см?
Решение.
Масштаб карты 1:100 000 означает, что расстояние на карте, равное 1 см равно 100 000 см на местности. Следовательно, расстояние между городами будет равно:
 
100000см*2=200000см=2000м=2км
 
Ответ: 2.
9. Задание 7 № 318345
Расстояние от Солнца до Нептуна свет проходит примерно за 252,95 минуты. Найдите приблизительно расстояние от Солнца до Нептуна, ответ округлите до миллионов км. Скорость света равна 300 000 км/с.
Решение.
Вычислим расстояние от Солнца до Нептуна: 252,95 · 60 · 300 000 = 4 553 100 000 ≈ 4 553 000 000 км.
 
Ответ: 4 553 000 000.
10. Задание 7 № 337913
Из объявления фирмы, проводящей обучающие семинары:
«Стоимость участия в семинаре — 3000 р. с человека. Группам от организаций предоставляются скидки: от 3 до 10 человек — 5%; более 10 человек — 8%».
Сколько рублей должна заплатить организация, направившая на семинар группу из 4 человек?
Решение.
Группа, состоящая из 4 человек попадает в диапазон от 3 до 10 человек. Стоимость участия в семинаре без учёта скидки составит 4 · 3000 = 12 000 руб. Скидка составит 12 000 · 0,05 = 600 руб. Таким образом, организация должна заплатить 12 000 − 600 = 11 400 руб.
 
Ответ: 11 400.
11. Задание 7 № 338788
Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 150 км/ч, проезжает мимо столба за 6 секунд. Найдите длину поезда в метрах.
Решение.
Длина поезда будет равна его скорости, умноженной на время движения мимо столба:
 


 
Ответ: 250.
12. Задание 7 № 341387
В начале года число абонентов телефонной компании «Восток» составляло 800 тыс. человек, а в конце года их стало 880 тыс. человек. На сколько процентов увеличилось за год число абонентов этой компании?
Решение.
За год добавилось 880 − 800 = 80 тыс. абонентов, что составляет 80 : 800 = 0,1 часть или 10 %.
 
Ответ: 10.
13. Задание 7 № 353264
Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 150 км/ч, проезжает мимо столба за 18 секунд. Найдите длину поезда в метрах.
Решение.
Длина поезда будет равна его скорости, умноженной на время движения мимо столба:
 


 
Ответ: 750.


Задачи на пропорции                                                                                                            .

1. Задание 7 № 137249
На пост председателя школьного совета претендовали два кандидата. В голосовании приняли участие 120 человек. Голоса между кандидатами распределились в отношении 3:5. Сколько голосов получил победитель?
Решение.
Пусть x голосов приходится на одну часть, тогда 5х приходится на второго кандидата, а 3х — на первого. Зная, что в голосовании участвовало 120 человек составим уравнение:
 
3х+5х=120;     х=15 голосов.
 
Таким образом, победитель получил: 15*5=75 голосов.
 
Ответ: 75.
2. Задание 7 № 137250
Число хвойных деревьев в парке относится к числу лиственных как 1:4. Сколько процентов деревьев в парке составляют лиственные?
Решение.
Всего деревьев пять частей, из них лиственных — четыре части. это составляет 4 : 5 = 0,8 или 80 %.
 
Ответ: 80.
3. Задание 7 № 137253
Тест по математике содержит 30 заданий, из которых 18 заданий по алгебре, остальные  –– по геометрии. В каком отношении содержатся в тесте алгебраические и геометрические задания?
 
	1) 3:2
	2) 2:3
	3) 3:5
	4) 5:3


Решение.
Количество заданий по геометрии равно: 30-18=12 шт. Таким образом, алгебраические и геометрические задачи находятся в отношении: 18 : 12 = 3 : 2.
 
Правильный ответ указан под номером 1.
4. Задание 7 № 314122
Площадь земель крестьянского хозяйства, отведённая под посадку сельскохозяйственных культур, составляет 24 га и распределена между зерновыми и овощными культурами в отношении 5:3. Сколько гектаров занимают овощные культуры?
Решение.
Поле разделено на 5 + 3 = 8 частей. Овощные культуры занимают три части из этих восьми:
 
24*3/8=9 га
 
Ответ: 9.
5. Задание 7 № 317836
Во время выборов голоса избирателей между двумя кандидатами распределились в отношении 3:2. Сколько процентов голосов получил проигравший?
Решение.
Пусть первый кандидат получил 3х голосов, тогда второй получил 2х голосов, следовательно, проигравший получил 2х/5х*100% =40% голосов.
 
Ответ: 40.
6. Задание 7 № 317937
Для приготовления фарша взяли говядину и свинину в отношении 7:13. Какой процент в фарше составляет свинина?
Решение.

Пусть вязли 7х г говядины, тогда свинины взяли 13х г. Следовательно, свинина составляет в фарше 
 
Ответ: 65.
7. Задание 7 № 317938
Для фруктового напитка смешивают яблочный и виноградный сок в отношении 13:7. Какой процент в этом напитке составляет виноградный сок?
Решение.

Пусть вязли 13х г яблочного сока, тогда виноградного сока взяли 7х г. Следовательно, содержание виноградного сока в этом напитке составляет 
 
Ответ: 35.
8. Задание 7 № 317939
Для приготовления чайной смеси смешивают индийский и цейлонский чай в отношении 9:11. Какой процент в этой смеси составляет цейлонский чай?
Решение.

Пусть вязли 9х г индийского чая, тогда цейлонского чая взяли 11х г. Следовательно, цейлонский чай составляет в этой смеси 
 
Ответ: 55.
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